

---

第九届会议

2008年11月24日至28日，日内瓦

临时议程项目11

根据第5条提出的请求及其分析的非正式介绍

对委内瑞拉根据《公约》第5条提出的延长完成  
杀伤人员地雷销毁期限的请求的分析

第八届缔约国会议主席代表负责分析

延期请求的缔约国提交 \*

1. 委内瑞拉于1999年4月14日批准《公约》。《公约》于1999年10月1日对委内瑞拉生效。在2002年9月10日提交的初次透明度报告中，委内瑞拉报告了在其管辖或控制下的埋有或被怀疑埋有杀伤人员地雷的区域。委内瑞拉有义务在2009年10月1日之前销毁或确保销毁在其管辖或控制下的雷区内的所有杀伤人员地雷。委内瑞拉认为自己无法按期完成，于2008年3月31日向第八届缔约国会议主席提出延期请求。委内瑞拉请求延长五年(至2014年10月1日)。

2. 延期请求中指出，在《公约》对委内瑞拉生效时，委内瑞拉与哥伦比亚接壤的6个海军基地四周总面积为180,000平方米的13个雷区共埋设了1,074枚杀伤人员地雷。请求中还指出，这些地区的地雷是在1995年2月以相同的方式埋设的，对这一地区登了记，并以栅栏围起来。

3. 延期请求中指出，在延长期内，上述共180,000平方米的13个雷区有待清除。2008年4月24日，第八届缔约国会议主席请委内瑞拉根据第5条第4款(一)项的规定提供更多有关在本国扫雷方案下所做工作的筹备和进行情况。委内瑞拉答

---

\* 迟交，秘书处收到后立即处理。

复指出，自批准《公约》以来，为有效执行清除工作，委内瑞拉开展了研究调查活动，建立了地理信息系统，围起第二道栅栏，以进一步确保平民被有效地排除在雷区外，并定期对所涉地区进行检查。负责对根据《公约》第 5 条提出的请求进行分析的缔约国(下称“分析小组”)注意到，尽管委内瑞拉报告筹备工作已经开始，但没有报告自《公约》生效以来清除了多少地雷。

4. 如上所述，委内瑞拉请求延长的期限为五年(至 2014 年 10 月 1 日)，理由是排雷工作主要在每年 2 月至 6 月才可进行，在 2008 年将开展管理、调查、规划和标准作业程序重组，还需要机械排雷设备，在 2009 年会甄选和培训专门人员，安排后勤，并在 2010 年开始销毁雷区内的地雷。

5. 延期请求中指出下列妨碍清除工作的因素：(a) 有待清理的海军基地位于与哥伦比亚接壤地区，该区域内的军事人员和平民不断受到非正常团体的威胁；(b) 雷区所在区域的特征是长期雨季导致洪水，无法开展侦察和清除行动；(c) 从陆路进入这些区域极其困难，一年中有部分时间只可从水路进入其中许多地区；(d) 必须获得机械设备；及 (e) 需要长期有直升飞机用于将伤员紧急送医救治，这要求适宜的气候条件。

6. 分析小组指出，《公约》生效后，委内瑞拉没有尽快开始排雷，因此无法按期履行第 5 条义务。分析小组还指出，尽管有种种妨碍清除工作的因素，这些因素不应妨碍委内瑞拉尽快履行第 5 条的义务。

7. 延期请求中说明了请求的延长期的各年里需要清理哪些地区。2010 年 2 月至 5 月，Puerto Paez 海军巡逻区雷区(共 40,000 平方米)将优先清除，因为这个地点最容易进入。Guafitas 海军巡逻区雷区(共 20,000 平方米)将于 2010 年 11 月至 12 月清除，随后于 2011 年在 Atabapo 海军巡逻区雷区(共 20,000 平方米)排雷，于 2012 年清除 Rio Arauca 海军巡逻区雷区(20,000 平方米)，2013 年清除 Cararabo 海军巡逻区雷区(共 40,000 平方米)，以及 2014 年清除 Isla Vapor 海军巡逻区雷区(40,000 平方米)。

8. 延期请求中指出，委内瑞拉计划通过人工、机械和警犬排雷方式清除雷区，而且正根据国际排雷行动标准修正其标准作业程序，并正在购取设备。请求中还提到控制和保证质量的方法和标准。请求中还表示，委内瑞拉将设立一个全国排雷结构，使陆军工程兵部队、海军工程兵部队和装备局相结合，联合努力，确保排雷行动的效率和效力。

9. 延期请求中表明，委内瑞拉预计在请求的延长期内执行第 5 条的开支总额共约 3,000 万强势玻利瓦尔(约 1,397 万美元)。延期请求中还表明，委内瑞拉将承担排雷行动的全部费用，并在必要时更新预算。分析小组注意到，委内瑞拉承诺负担全部排雷费用。

10. 延期请求中表明，雷区尚未在社会、人道主义或环境方面产生消极影响，所有雷区都围以栅栏，受到监测，迄今仅由于一名武装部队人员的鲁莽行为造成一次事件。

11. 延期请求中列有其他一些可有助于各缔约国评估和审议延期请求的相关资料，包括 2009 年至 2014 年每年解除危险面积的年度预测和这段期间内任务排序的理由、列明各雷区现况、位置和面积的一组详细的图表、标明这些地区位置的地图、雷区地图和待清除地区的图片。

12. 分析小组指出，尽管自生效以来委内瑞拉没有进行排雷，但延期请求表明它明确承诺要开始排雷行动，并最终于 2014 年 10 月 1 日前履行义务。分析小组还指出，尽管委内瑞拉在延期请求中所列妨碍清除工作的因素会在延长期内继续存在，但若迅速推行排雷方案并取得机械排雷设备，也许可在 2014 年 10 月前完成履约工作。分析小组又指出，这样做会使《公约》受益。

13. 分析小组指出，对每年将取得进展的阶段性成果进行介绍，将极有助于委内瑞拉和所有缔约国评估延长期内履约工作的进展情况。在这方面，分析小组还指出，如果委内瑞拉能够在常设委员会会议、第二次审议会议和缔约国会议期间提供这些方面的最新情况，对委内瑞拉及所有缔约国都会有益。

-- -- -- -- --